

爱心跳蚤市场

下课铃刚响，我和小伙伴就像快乐的小鸟一样冲向学校的大成殿。今天是三年级举办爱心跳蚤市场的日子，我们要把卖东西的钱捐给山里的小朋友！

阳光把大成殿前的青石台阶照得亮晶晶的，每个摊位都像彩虹般绚丽。我把珍藏的变形金刚摆得整整齐齐，小雨给她的毛绒玩具系上粉色蝴蝶结。隔壁班小明举着纸喇叭大喊：“买故事书送贴纸喽！”惹得我们都笑弯了腰。

最热闹的要数三(7)班的转盘抽奖！大转盘上画着七彩星星，每转动一次只要两块钱。“我要抽粉色小熊！”“肯定能转到大奖！”小朋友们叽叽喳喳地排成长龙。轮到我们班小胖时，他憋着气使劲一转，箭头滴溜溜划过“谢谢参与”“橡皮擦”“惊喜大奖”，最后停在一支荧光笔上。围观的同学们“哇”地欢呼起来，连大成殿屋檐下的铜铃都跟着叮叮当当唱歌呢！

“小同学，这个会发光的文具盒多少钱呀？”扎马尾辫的大姐姐蹲在我的摊位前。我的心咚咚直跳，手心冒汗：“五、五块钱……”突然想起妈妈教的“生意经”，赶紧补充：“不过买文具盒送彩色铅笔哦！”大姐姐眼睛一亮，爽快地付了钱。看着存钱罐里第一枚硬币叮当落进去，我开心得差点蹦起来。

活动结束时，存钱罐已经沉甸甸的。老师说要给山里小朋友买新书包和课本，我仿佛看见他们背着书包在山路上奔跑的模样。原来快乐真的像蒲公英，轻轻一吹就能飞到很远很远的地方呀！

如皋师范学校附属小学三(1)班 郭笑语
指导老师 陈王娟

我的植物朋友

在我们教室的角落里，有一个充满生机的植物角。那里摆放着三盆胖嘟嘟的多肉植物，是妈妈特意送我的礼物，庆祝我当上班级绿植管理员。这些可爱的小家伙就像我的好朋友，每天都陪我学习、成长。

每天清晨，我背着书包进教室第一件事，就是跑到植物角看望它们。轻轻碰碰它们胖乎乎的小手掌，叶片在阳光下闪闪发亮，像是在和我打招呼。这时候总会想起妈妈的话：“多肉也需要朋友陪伴呀。”

我的三位“胖友”各有特色。最左边那盆像穿着渐变裙的公主，叶片从粉紫慢慢变成金粉色，层层叠叠如魔法花朵；中间那盆似绿葡萄串成的风铃，圆溜溜的叶片你挨我挤；最右边那盆最神气，直挺挺的叶片像举着宝剑的骑士，不过它们的“宝剑”软软的，从来不会扎痛手指。

上周发生了件神奇的事。我不小心碰掉几片叶子，急得直掉眼泪。老师却笑着说：“别担心，多肉可是最勇敢的植物。”她教我把叶片轻放在泥土上，果然五天后，叶片根部就冒出白嫩的“小脚丫”。现在这些“小伤员”都长出新芽，在花盆里仰着圆脸蛋冲我笑呢。

如皋师范学校附属小学三(1)班 何冒稼
指导老师 陈王娟

九华山日出

去年国庆假期，爸爸带我来到了九华山。山顶看到的日出之景，让我至今难忘。

那天早上四点，我起床了。跟着爸爸踏着陡峭的石阶，我们爬到了山顶。早起观日出的游客还真不少呢！五点多，山头露出了一丝微弱的霞光，黑紫色的天空被照成了浅蓝色。转眼间，天边出现了一道红霞，透出了一丝亮光。慢慢地，红霞扩大了范围，我能看见一点点太阳的身影了！它好似害羞的小姑娘，只肯露出小半边脸，另一边呢，依旧不肯出来！

过了一会儿，霞光的范围也逐渐扩大再扩大，群山的山尖被照亮，好像它们也和我们一样在欣赏日出。山峰间填满了云朵，群山就好像海中的礁

石。又过了一会儿，太阳终于整个出来了，云被照得金黄，后面的天空由绿转蓝再到紫，太瑰丽了！渐渐地，太阳终于冲破云霞，调皮地跳了出来，那颜色红得可爱，红得热烈！

我不禁被这一幕惊呆了，眼睛睁得老大，一刻也不愿闭上。终于，太阳完全升到了空中，用它温柔的光线照耀着大地，照耀着九华山，也照耀在我的身上。我欢呼起来，爸爸拿起相机拍下了我与太阳的合影。

九华山日出，那壮观的一幕至今留在爸爸的手机中，也永远地留在我的心中。

如皋师范学校附属小学三(1)班 洪硕
指导老师 陈王娟

仙女棒和魔法夜

大年初三，我们全家一起回老家拜年。刚踏进老屋门槛，我就迫不及待地翻出藏在书包里的秘密武器——仙女棒。

等到夜色降临，我和堂姐手拉手跑到院子里。天空像被大大的黑布遮住，只有月亮姐姐挂在天边，笑眯眯地看着我们。屋檐下的红灯笼也轻轻摇晃着穗子，和我们一起等待魔法时刻。

妈妈举着打火机凑近仙女棒，“呲——”火星欢快地吐出舌头，瞬间迸出金色、银色、粉色的星星。我们变成两只发光的小兔子，举着会唱歌的光束在青石板上转圈圈。亮闪闪的轨迹划过黑夜，像用星星的笔尖在夜空画水彩画，这边甩出个蝴蝶结，那边绕出个棉花糖。

聊天的大人们举着手机跑来，镜头里映着跳动的光点。二爷爷也拿着烟花筒加入我们，小表弟抱着猫咪在廊下咯咯笑。我们笑着、跳着，院子的每个角落都回荡着清脆的笑声。这一刻，我仿佛被温暖和幸福紧紧包裹，连寒风都成了温柔的伴奏。

今天的快乐就像仙女棒变出的魔法，我把亮晶晶的笑容都装进了口袋！晚上，我要把这份热乎乎的快乐藏进被窝，让它们变成甜甜的梦！

如皋师范学校附属小学三(1)班 倪悠然
指导老师 陈王娟

孟克特古道

去年暑假，我们一家去新疆游玩了一趟。伊犁号称“塞外江南”，自然风景优美，让我印象最深刻的是位于唐布拉百里画廊里的孟克特古道。

孟克特古道位于伊犁河谷与天山雪线交错的褶皱深处，是古代西域乌孙王国西迁时遗留的羊肠小道。古道的两侧是连绵不绝的天山余脉，一座座山川层层叠叠，一直翻滚到天边。中午炽热的阳光照耀在远处的山顶，像给天山戴上了金色的帽子。有些山顶却是雪白的，这是因为山顶海拔高、气温低，覆盖着没有融化的积雪。

山脚下是一望无际的大草原。八月的草原半数以上的草仍是绿油油的，但有的草尖处已经微微泛黄。棕黄色的牛儿晃动尾巴驱赶着蝇虫，健硕的马儿在草地上奔跑打闹。最绝的是一群群的白色山羊，犹如绿色画布上点缀的朵朵白云，这真是一幅安静又美丽的绿色画卷！

天山融下来的雪水由上而下汇集到了一起，形成一条条小溪，欢快地流淌在草原上。阳光洒落在溪水中，水面闪耀着光芒，像一只只发光的小精灵在水面上翩翩起舞。溪水很清澈，可以清晰地看到水底的石头和水草。转场的牧民赶着羊群经过时，小羊们不时驻足饮水。小溪默默滋养着草原，灌溉了草地，为牛羊送来了甘甜，也为牧民送来了干净的水源。

这里还有很多的美，等着你来欣赏！

如皋师范学校附属小学三(1)班 许桓宇
指导老师 陈王娟

买甘蔗

阳光洒满了街头，我和妈妈穿梭在热闹的集市中，寻找清甜多汁的甘蔗。

水果店里，甘蔗们身姿挺拔，我满心欢喜，仔细

挑选。一根“巨无霸”映入眼帘：它粗壮得如同小树干，紫红色的外皮恰似一件精心缝制的华丽大衣。我想：“这模样、这长度，太 nice 了！”就是它了！我两只手用力地把它抽出来，可真沉啊。

店主爷爷拿起一把模样独特的刀准备削皮。这刀中间是中空的，分为内外刀。爷爷先挥舞着外刀，“咔嚓、咔嚓”两声脆响，甘蔗的头和尾被精准地切掉。接着，他手臂一扬，用力一剁，甘蔗一分为二。爷爷左手拿甘蔗，右手拿刀，开启了削皮之旅。刀起皮落，甘蔗皮纷纷落下，整个过程行云流水，轻松得好似在微风中漫步。我见状，也忍不住好奇，拿起一段甘蔗尝试削皮，可这甘蔗皮又厚又硬，我费了九牛二虎之力才蹭掉了一点点皮。与爷爷的丝滑操作相比，简直有天壤之别。甘蔗脱去了紫红色的外衣，换上了淡黄色的衬衫。刹那间，甜甜的香味扑鼻而来，馋得我直流口水。

紧接着，爷爷将去皮的甘蔗放在案板上，开始剁成小段。他的手法娴熟至极，每一段甘蔗都被切得长短一致，仿佛是用直尺测量过。我佩服不已，由衷地称赞道：“爷爷，你可真厉害，切得那么均匀！”爷爷笑着大声说：“熟能生巧，天天干，也就简单了。”说罢，爷爷顺手拿起一段甘蔗放入榨汁机中。随着“嘟嘟嘟”的机器运转声，圆圆的甘蔗变成扁扁的，淡黄色的衬衫也慢慢褪去，化作洁白的甘蔗渣，淡黄色汁水慢慢流入了杯中。我迫不及待地拿起杯子喝了一口，甘蔗汁那甜甜的滋味瞬间在舌尖绽放，带着丝丝凉意，顺着喉咙滑下，沁人心脾！

最后，爷爷又将剩下的甘蔗切成更小的段，还细心地把每一段的蔗节都切除干净。我拿起一小段甘蔗，轻轻咬下，清甜的汁水瞬间在口腔中四溢开来，每一个味蕾都沉浸在这甜蜜之中。那一刻，幸福如同潮水般将我紧紧包围，满心欢喜，难以言表。

如皋师范学校附属小学三(1)班 章李钥
指导老师 陈王娟

欢乐的春节时光

“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符”。春节，这个充满欢乐与温馨的节日，像一位欢快的使者，给人们带来无尽的喜悦和幸福。

大扫除时，爸爸站在梯子上，伸长手臂用力擦拭高处的灰尘，专注的神情仿佛要把所有旧尘都赶跑；妈妈蹲在地上仔细擦着地板，额头上沁出汗珠，却依旧笑容满面；我也不甘示弱，忙着把玩具摆放整齐，整理自己的小天地。

贴春联是最有趣的环节。我举着春联认真对齐位置，爸爸在一旁指挥，妈妈用期待的眼神看着我们。当春联稳稳贴好，那鲜红的颜色映着吉祥的话语，仿佛在向我们传递新年的祝福。

年夜饭更是温馨满满。一家人围坐桌旁，满桌佳肴飘香。碰杯声、欢笑声、祝福声此起彼伏，爷爷奶奶慈祥地给我夹菜，爸爸妈妈脸上洋溢着幸福。我狼吞虎咽地享受着，连嘴角沾了饭粒都顾不上擦。

春节，是大扫除时的齐心协力，是贴春联时的默契配合，是年夜饭时的温馨团聚。它如同绚丽多彩的画卷，珍藏着美好回忆；似悠扬动听的歌谣，奏响幸福旋律；更像温暖的纽带，紧紧连接着家人的心。

如皋师范学校附属小学三(1)班 周子然
指导老师 陈王娟



如皋师范学校附属小学
组稿老师 姚小曼